

云南省体育产业大会22日开幕

这是我省首次举办高规格省级体产招商推介大会

2023云南省体育产业大会将于2月22日至25日在云南海埂会堂举办。记者于2月15日在昆明海埂体育训练基地举行的新闻通气会上获悉，大会涉及体育产业内容丰富、展示全域体育资源充分、服务体育旅游力度较强，将进一步提升我省体育产业招商水平，扩大体育旅游影响力，提振体育行业信心，激发体育消费潜力，加快推进云南高原特色体育强省建设。

此次体育产业大会是我省首次举办高规格的省级体产招商推介大会，是深入学习贯彻党的二十大精神，贯彻落实习近平总书记考察云南重要讲话精神和关于体育的重要论述的具体体现。大会由云南省体育局联合十三家省直单位共同举办，以“发展是第一要务、招商是第一要事”为理念，进一步搭建云南体

育产业交流合作平台，深挖云南体育产业潜力，助力云南体育产业高质量融合发展。

据介绍，本次体产大会包括大会开幕式、体育产业展览展示和招商推介、洽谈会、项目线路考察等活动。其中，体育展览展示活动将立足云南高原特色与户外运动等资源优势，搭建州市风采、品牌赛事、智慧体育、行业领军企业、全域体育旅游融合发展、户外运动6大展区，多维度、全方位展示云南体育产业发展成果。

据了解，本次体产大会筹备工作推进有力，省体育局指导挖掘培育了一批体育产业招商项目。截至2月14日，大会共收集招商项目425个，项目总招商投资达1360亿元。其中，高原训练基地类项目24个、健身休闲类项目39个、竞赛表演类项目118个、“体育+”融合项目57个、体育

场地设施建设类项目187个。

此外，省体育局主动对接中体、华体、安踏、舒华等国内体育行业领军企业，通过组织实地调研、开展线上对接等多种形式，力促各级各类体育产业项目达成合作意向。截至2月14日，共收集意向签约项目76个，意向签约金额达438亿元。其中，意向签约金额达10亿元(含)以上项目15个、1亿元(含)至10亿元项目22个、1亿元以下项目22个。

近年来，云南体育产业不断完善政策、夯实基础，体育产业发展呈现消费多元化、投资社会化、市场品牌化、业态融合化等良好态势。此次体产大会将进一步深度挖掘云南体育产业资源价值，着力搭建集体育产业交流合作、发展研讨、项目体验、宣传推介于一体的平台，不断激活云南体育产业高质量发展的新活力，催生云

南体育产业高质量发展的新优势，助力云南积极探索以资源优势推动体育产业融合发展的高质量发展之路。

云南省体育局副局长邢晋在通气会上介绍说，云南户外运动资源得天独厚，区位优势明显，抓好资源高效利用，以资源推动产业发展，是我省体育事业发展的重要抓手。云南体育将进一步深入学习贯彻党的二十大精神，按照云南省委提出的“3815”发展战略目标，落实云南省“十四五”体育发展规划，落细云南省体育三年行动计划各项工作，充分发挥云南建设面向南亚东南亚辐射中心的优势，以本次体产大会为契机，积极争取承办中国户外运动产业大会，奋力推进高原特色体育强省建设，为我省经济高质量发展做出新贡献。

本报记者 谢黎明

昌宁女将吴洪娇勇夺亚洲短跑冠军



2月12日，冠军中国选手吴洪娇(左)和季军中国选手饶欣雨在颁奖仪式上。

新华社发 奥斯帕诺夫 摄



2月12日，吴洪娇(右)和饶欣雨在女子800米决赛中。

新华社发 奥斯帕诺夫 摄

2023年亚洲室内田径锦标赛于2月12日在哈萨克斯坦首都阿斯塔纳结束三天的争夺，云南女将吴洪娇在女子800米决赛中为中国队斩获第二金，并刷新个人室内赛最好成绩。

女子800米决赛共有7名选手参加，19岁的吴洪娇在最后时刻反超日本选手盐见绫乃，最终以2分06秒85的成绩率先撞线，刷新了在2019年创造的2分08秒31的个人室内赛最好成绩。另一名中国队选手、陕西全运会女子800米亚军饶欣雨获得季军，成绩是2分08秒75。

吴洪娇出生于2003年7月，是昌宁县温泉镇里睦村人。“2014年以前，我就是单纯喜欢跑步，所以就坚持下来了。”她说。

2014年11月，昌宁县业余少体校到温泉镇里睦村完小选拔运动员，发现了爱跑步的吴洪娇，随即她被选拔到该校参加训练。

“虽然当时她年龄小，但特别能吃苦，并且她的心肺功能好，爆发力强，在选拔时立定跳远就能跳2.1米。”昌宁县业余少体校校长杨智毅回忆。于是，杨智毅根据自己多年的训练经验，结合吴洪娇的身体条件因材施教。

通过科学的训练，加之吴洪娇刻苦努力，吴洪娇的进步非常快。2016年1月，她参加保山市中学生田径运动会，夺得100米第一名、200米第一名、400米第一名；2016年10月，她参加保山市第四届体育运动会，将100米、200米、400米的第一名全部收入囊中。

“在训练过程中，我想上力量不敢上，想上强度不敢上，怕她受伤”。就在吴洪娇刻苦训练和不断取得好成绩时，作为教练的杨智毅心中却有了担忧。为了让吴洪娇走得更远，2017年5月，昌宁县业余少体校向云南省呈贡体育训练基地输送了吴洪娇，并签订了试训协议，一年后她转为正式队员。

功夫不负有心人，更好的训练环境助吴洪娇走上了更大的“舞台”，取得了更好的成绩。2019年3月19日至20日，她参加全国室内田径锦标赛总决赛，夺得800米第一名、1500米第一名的好成绩；2019年6月27日至29日，在第二届全国青年运动会上，她夺得了800米第一名、1500米第一名；2021年9月20日至26日，她参加中华人民共和国第十

四届运动会，获得800米第四名、1500米第十二名的好成绩。

“平时的训练非常苦，尤其是大赛前的准备阶段，训练强度很大，比赛跑不出好的成绩也受打击，这个时候我就默默地告诉自己，我还有未完成的梦想，我不能轻易放弃，我要坚持。”吴洪娇说。

最终，2023年2月7日至13日，吴洪娇在哈萨克斯坦，代表中华人民共和国参加亚洲室内田径锦标赛，以2分06秒85的成绩获女子800米冠军。

“下一步，我将继续努力训练，继续突破自己，短期目标是今年杭州亚运会，长期目标那肯定是要登上更大的舞台。”吴洪娇说。

本报记者 崔敏
通讯员 张忠海 罗宁姣 罗宇钧